

集中务虚研讨 深化州情认识

本报讯(通讯员 刘莉丽)11月27日至28日,我州组织州、县、乡三级领导干部,召开“进一步深化州情认识、加快‘三区建设’”务虚研讨会,注重以新思路新举措积极推动省委省政府主要领导重要指示精神和“一优两高”战略在黄南落地见效。

务虚会以“书面交流+专题发言”形式,重点安排州、县、乡三级共54名领导干部现场发言,其他参会人员提交书面调研报告,为推动黄南以“三区建设”为抓手走好“一优两高”路子建言献策。与会人员表示,务虚研讨会坚持找全问题、找准短板,对州情、县情、乡情、村情、民情的认识更加全面深入,对发展的方向、思路、目标、举措更加清晰

科学。

会议强调,各地区各单位要认真对标省委省政府对黄南发展的定位和要求,坚持不懈抓稳定、打基础、谋发展,力促“三区建设”提质增效。注重在打造全省生态有机畜牧业示范区上谋划新思路,继续在“高原、绿色、有机、无公害”上做文章,着力建设独具地域特色的南北绿色经济区。加快培育新型经济组织,扎实推进农牧民专业合作社组织和合作组织规范化建设。强化科技支撑,吸引各类农牧业科技人才以技术入股、成果折股的形式参与技术协作。支持高等院校、科研院所同农牧民专业合作社、龙头企业、农牧户开展多种形式的技术合作。

做好“菜篮子”供应,积极构建一般性节能温室和千家万户小拱棚等设施蔬菜合理搭配、协调发展的生产体系。强化财政金融支持,配套完善农牧业示范园区基础设施;创新金融放贷新机制,搭建融资担保平台,加快可抵(质)押资产确权工作。注重在打造全省文化旅游融合发展示范区上争取新突破,加快推进热贡历史文化名城、坎布景区提档升级行动以及重点景区景点建设,打造一批特色鲜明的乡村旅游示范点,打响“西域胜境·神韵黄南”品牌。坚持推动文化旅游融合发展和生态环境保护协同并进,守住生态底线,涵养生态文明、留住绿水青山,使文化旅游在黄南的秀丽山川中融合出新境界、焕发

出新生命。注重在创建藏区社会治理示范区上开拓新局面,构建“大党建”格局,在健全基层社会治理自治机制上下功夫。构建“大宣传”格局,在强化思想教育和舆论引导、打好意识形态主动仗、开展分众化法治教育、引领社会新风尚上出实招。构建“大综治”格局,在加快信息化建设、强化社会管理、完善矛盾纠纷排查消除机制上下气力。构建“大团结”格局,在加快民族团结进步创建、创建民主法治寺院、加强民族宗教事务管理上做文章。构建“大民生”格局,在落实各项惠民政策、解决群众关心的突出问题、改善群众生产生活条件、打赢脱贫攻坚战上见实效。

精准把握政策机遇 迅速行动狠抓落实

本报讯 11月22日,我州召开州扶贫开发工作领导小组会议。传达学习黄南州与省扶贫开发局工作对接会议精神,安排部署脱贫攻坚工作。州委书记、州扶贫开发工作领导小组组长王振昌出席会议并讲话,州委副书记、州政府州长、州扶贫开发工作领导小组组长乔学智主持会议。

王振昌强调,要强化政治担当,扎扎实实推进各项任务落实。深入推进州负总责、县为主体、乡村落实、部门配合的工作机制。健全工作机制,全面推行“清单制+责任制”工作方法。要强化合力攻坚,细化量化脱贫攻坚任务,加大对涉及易地搬迁、产业园区水电

路改善以及搬迁户就业培训、产业扶持等方面政策倾斜力度。加大非贫困村集体经济,选准选好项目,打好优势品牌,走活特色路。要强化产业,加强产业培育,因地制宜加快发展生态有机畜牧业、设施农业等产业。认真谋划推进扶贫产业园和扶贫产业项目,切实提高扶贫项目产业化、组织化程度。要强化资金监督,用活财政涉农资金,整合资金优先用于支持深度贫困地区发展生产、改善民生、基础设施建设。扎实开展扶贫领域专项治理。严格资金使用管理,严格专账管理,做到专款专用,做到专款专用。要强化精神帮困,要有针对性组织开展

学习培训,增强自我“造血”功能。强化干部驻村联户工作,充分发挥驻村工作队作用。

乔学智要求,各地、各部门要对照退出计划和退出标准,加大工作力度,补齐工作短板;要进一步明确责任,把脱贫攻坚任务细化量化到部门到人。要切实解决好投入容易、管理难,脱贫容易、巩固难,脱贫容易、脱困难,物质脱贫容易、精神脱贫难之间的问题,在脱贫攻坚实效上下足绣花功夫;要进一步完善攻坚政策,强化工作举措,推进工作落实;各地要严格资金使用管理,认真执行专款、专账、专管、报账、拨款制度,做到专款专用。

黄南州退役军人事务局挂牌成立

本报讯 11月27日,黄南州举办退役军人事务局挂牌仪式,并召开了会议。州委副书记马明生、州政府副州长关却加出席挂牌仪式并为州退役军人事务局揭牌。

会议指出,组建退役军人事务机构,是以习近平同志为核心的党中央,着眼党和国家事业全局作出的重大战略决策。根据《青海省机构改革方案》,新组建的州退役军人事务局,整合了州民政局退役军人优抚安置、州人力资源和社会保障局军转安置以及军队有关职责,对于更好维护军人军属合法权益,真正让军人成为全社会尊崇的职业具有重大深远意义。

会议强调,新的退役军人事务局组建后,新的领导班子要提高政治站位,增强四个意识,深入调查研究,结合黄南工作和退役军人实际,创新思路理念,健全协同机制,全面提升全州退役军人工作水平;要做好工作移交,尽快接手军队转业干部、复员干部、退休干部、退役士兵的移交安置工作和自主择业退役军人服务管理、待遇保障等一系列涉军工作,组织开展退役军人教育培训、优待抚恤、拥军优属等工作,不断开创新时代退役军人工作新局面。

黄南州热贡文化人才培育示范基地挂牌

本报讯(白茹)11月29日,州政府隆重举办热贡文化人才培育示范基地命名挂牌仪式。州委常委、组织部长陈容主持会议。

会上,州委常委、州政府常务副州长杨志军宣读州委、州政府《关于命名热贡文化人才培育基地、示范企业、示范户和领军人才典型的决定》。命名黄南州热贡画院、州仁俊泥塑传习院、同仁县热贡龙树画苑为热贡文化人才培育示范基地;命名黄南州桑杰热贡民族文化宫等6家企业为热贡文化人才培育示范企业;命名桑斗合等16家为热贡文化人才培育示范户;命名娘本、西合道等7名艺术大师为热贡文化人才培育领军人才。参会领导为以上单位及个人授牌并颁发荣誉证书。

仪式上,州委副书记马明生向人才培育示范基地、示范企业、示范户和领军人才表

示热烈祝贺,并就热贡文化的发展,特别是如何培养热贡文化优秀人才提出六点具体要求。他强调,“热贡艺术”驰名中外,“热贡文化”丰富多彩,艺人众多,匠才辈出,是黄南的财富,是支撑黄南热贡文化的根基,要珍惜人才,坚持人才优先布局,推进基地建设。从今年起,每年打造一批州级热贡文化培育示范基地、示范企业、示范户和领军人才,每年培养200名热贡艺人、50名热贡艺术传承人,到2020年培养500名左右热贡文化优秀人才,为文化产业提供智力支持。他指出,通过“基地建设+人才培养”、“文化企业+人才培养”、“示范户+人才培养”、“领军人才+人才培养”等模式,以国家级文化产业示范基地,省级文化产业示范基地和热贡文化园区为依托,培养批量人才。将人才基地、美德艺人之家打造成世界唐卡风情小镇

的驿站,使它们成为青海文化旅游品牌和黄南州“三区”建设的样板,也从而成为热贡文化的教育、文化、传承基地的传播的窗口。热贡艺人要将工匠技艺传承,将胸怀祖国、热爱黄南的精神传承,要成为黄南发展进步做出贡献的人,使人才培育示范基地、示范企业、示范户真正成为黄南进步发展的“加油站”,黄南和谐安定的“稳定器”。保护热贡艺术,抓好文化人才管理队伍建设,做好唐卡、雕刻等非物质文化遗产的保护工作,严厉打击造假行为。人才工程关系未来,关系大局。要建立系统的人才体系。提出战略规划,做到远近结合,多业配合。

会后,州委组织部副部长、州直属机关工委书记王国栋和州热管委主任乔得林为热贡文化人才培育示范基地、示范企业、示范户挂牌。

他以公益为唐卡发声

本报讯(记者 韩丽)11月21日,我省一级民间工艺师格桑嘉措将唐卡作品《三世佛》捐赠给中国儿童少年基金会。据了解,这幅2.5×1.5米的作品是他和徒弟用了半年的时间创作出完成的。

中国儿童少年基金会秘书长朱锡生说,这是我们受赠的第一幅少数民族文化艺术品,格桑嘉措的热贡唐卡太宝贵了,我们尽量做好相关宣传,让更多人去了解热贡艺术,了解唐卡。

在黄南州,格桑嘉措不仅是一名唐卡艺人,他还做了很多公益慈善事业。近年来,他屡获殊荣。2010年12月,被同仁县文体局评为“热贡艺术之家”;2012年8月,被黄南州热贡文化生态保护实验区管委会授予“省级非物质文化遗产名录热贡艺术——唐卡示范户”荣誉称号;2013年末,被县人民政府确定为县级非物质文化遗产项目传统美术(热贡艺术)代表性传承人;2014年2月,被黄南州文化体育局评为“热贡文化宣传大使”;2014年12月,入聘青海省民俗博物馆专业画师。同时,被黄南州工艺美术大师评审委员会授予首届州级工艺美术大师荣誉称号;2016年12月荣获“五星级文明户”光荣称号;2017年5月入选纪录片《了不起的青海》(热贡艺术唐卡)代表性传承人传承历程;2017年11月被授予黄南藏族自治州“优秀拔尖人才”;2018年5月被授予黄南州第一届“助人为乐模范”。

格桑嘉措告诉记者,这些肯定、荣誉和嘉奖的背后是党委、政府对我的爱护与培养,并为我提供各种机会与平台,让我更好地创作,让我在艺术创作和社会公益之路上越走越宽阔!此次捐赠不仅为了感谢党委、政府,为了回馈社会,也为了更好地、全方位、深层次宣扬热贡文化。



11月22日,州委办公室党总支在州职工服务中心开展“我运动,我快乐”主题党日。据介绍,州职工服务中心总建筑面积2060.17平方米,设有阅览室、电子书屋、培训室、棋牌室、乒乓球台球室、健身房、舞蹈室、演歌厅、书画室、心理咨询室、劳模管理服务室、职工帮扶档案室等基本设施。

马芝芬 摄



扫一扫 更精彩

(上接1版)要让群众来参与,以典型来促进,用制度来规范,靠工作来检验,推动标本兼治,扎实推进集中整治。

刘宁指出,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话、指示批示和中央纪委办公厅通知精神,按照省委部署要求,坚持问题导向和

目标导向,对标开展集中整治,发挥好“关键少数”的“头雁效应”,落实好各级党委主体责任和纪委监委监督责任,推动形成长效机制,以整治成效促进干部作风转变。

滕佳材指出,要突出抓重点领域、主要问题,准确把握原则性问题;突出抓关键环节、

重要步骤,排查找准问题,严格落实整改;突出抓以上率下、示范引领,领导机关和领导干部主动作出表率;突出抓执纪问责、严明纪律,把严字长期坚持下去;突出抓组织领导、形成长效,确保整治工作取得实实在在成效。(来源/青海日报)